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APRESENTAÇÃOAPRESENTAÇÃO

Este relatório apresenta os resultados do estudo quantitativo intitulado Levantamento 
Demográfico por Amostragem Domiciliar realizado pela empresa Vetor Pesquisas para a 

Hidrelétrica São Manoel. 

Esta pesquisa ouviu a população urbana dos municípios de Alta Floresta (MT), Paranaíta 
(MT) e Jacareacanga (PA) por meio das entrevistas domiciliares, visando atendimento ao 
Subprograma de Monitoramento Socioeconômico, componente e previsto no programa de 
reforço à infraestrutura e aos equipamentos sociais PBA P.31, da Usina Hidrelétrica São 

Manoel. 
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Manoel. 

O instrumento de coleta de dados – questionário - foi elaborado de modo a contemplar a 
linha de investigação adequada para a mensuração dos indicadores estabelecidos no Termo 

de Referência e outras demandas da empresa.   

A Vetor Pesquisas é afiliada a ABEP – Associação Brasileira de Empresas de 
Pesquisas – sob o número 021. A empresa segue padrões internacionais de qualidade, 

cumpridora das normas Esomar e da Auto Regulamentação ABEP.
. 
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DADOS TÉCNICOSDADOS TÉCNICOS

Metodologia de Pesquisa Quantitativa – Como o próprio nome sugere, a pesquisa quantitativa é um
estudo que se destina a descrever as características de uma determinada situação, medindo
numericamente as hipóteses levantadas a respeito de um problema de pesquisa. As informações são
coletadas por meio de um questionário padronizado, aplicado a uma amostra da população pesquisada
(público-alvo), para garantir a uniformidade nas perguntas propostas. As informações levantadas são
submetidas a tratamento estatístico para responder às questões ligadas aos fenômenos estudados.

Público Alvo: O Universo considerado foi o de domicílios urbanos dos municípios em estudo definidos
pelo IBGE – Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística e o respondente da pesquisa foi uma Pessoa
em Idade Ativa (PIA) residente no domicílio.

A amostra probabilística foi obtida em 02 (dois) estágios:

1º - Classificação dos setores censitários ���� probabilidade proporcional ao número de unidades
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1º - Classificação dos setores censitários ���� probabilidade proporcional ao número de unidades
habitacionais;

2º - Sorteio do domicílio ���� sorteio aleatório do domicílio dentro de cada setor censitário

Plano Amostral determinado:

. ABRANGÊNCIA Universo* Amostra Nível de confiança Margem de erro

Alta Floresta (MT) 14.977 390 95% 5p.p.

Paranaíta (MT) 2.166 330 95% 5p.p.

Jacareacanga (PA) 1.136 310 95% 5p.p.

* Universo considerado é o de domicílios urbanos.
Fonte: CNFE - Cadastro Nacional de Endereços para Fins Estatísticos (Total de endereços urbanos - Dados Censo 2010).
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DADOS TÉCNICOSDADOS TÉCNICOS

Questionário: A coleta foi realizada com a utilização de um questionário estruturado, contendo 158
variáveis, aplicado com o uso de smartphone.

Abordagem: A abordagem foi domiciliar e pessoal e, em cada residência, realizou-se somente uma
entrevista.

Período de Campo: De 16 de junho a 11 de julho de 2015.
.
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CONVENÇÕES CONVENÇÕES PARA LEITURA DE PARA LEITURA DE 
GRÁFICOS GRÁFICOS E TABELASE TABELAS

• NS: Não Sabe.
• NR: Não Resposta.
• FREQUENCY: Quantidade de questionários.
• PERCENT: Percentual de respostas, considerando o total dos entrevistados.
• VALID PERCENT OU BASE: Percentual de respostas, considerando exclusivamente os entrevistados que responderam

e outros critérios de respostas válidas, de acordo com a questão.
• CUMULATIVE PERCENT: Soma acumulativa do percentual válido.
• MISSING: Respostas não validadas.
• MÉDIA: Número médio, obtido dividindo-se a somatória das respostas a uma pergunta pelo tamanho da amostra.
• MODA: É o valor que ocorre com maior frequência, ou seja, o valor mais comum.
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• MODA: É o valor que ocorre com maior frequência, ou seja, o valor mais comum.
• MÁXIMO: Corresponde ao maior valor da amostra.
• MÍNIMO: Corresponde menor valor da amostra.

0%: Alguns gráficos podem aparecer com o valor de 0%, isso acontece porque o valor foi arredondado 
para baixo, seguindo as regras de arredondamento (menor que 0,5% arredonda para 0%, maior ou igual a 
0,5% arredonda para 1%). Alguns gráficos podem não somar em cem por cento devido ao arredondamento 

automático do programa de tratamento estatístico.
É obrigatória a citação da fonte “Vetor Pesquisas” na utilização, divulgação e publicação dos dados 

totais ou parciais deste relatório.  
Esta pesquisa seguiu rigorosamente o Código Internacional de Prática de  Pesquisa Social e Marketing 

da ESOMAR adotado pela  ABEP – Associação Brasileira de Empresas de Pesquisa.
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ESTIMATIVASESTIMATIVAS
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ESTIMATIVASESTIMATIVAS
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ESTIMATIVA POPULACIONALESTIMATIVA POPULACIONAL
Foram arrolados os domicílios urbanos nas cidades de estudo e identificados o número de domicílios
ocupados, considerando os particulares e coletivos, e aqueles que estão em situação de reforma ou não
ocupados. Como base para essa estimativa utilizou-se o número de unidades consumidoras disponibilizado
pelo Grupo Energiza e também dados do Censo 2010.

IBGE - Censo 2010 Vetor Pesquisas - Arrolamento 2015

Domicílios 
Particulares

Domicílios 
Particulares não 

ocupados

Domicílios 
Particulares 
Ocupados

Total de 
domicílios 
arrolados

Domicílios 
particulares 
ocupados

Domicílios 
coletivos

Domicílios em 
reforma ou não 

ocupados
Comércio

Alta Floresta - MT
14.977 1.739 13.206 18.482 15.806 96 2.580 2.164
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Alta Floresta - MT

Paranaíta - MT 2.166 387 1.773 2.811 2.442 15 354 444

Jacareacanga - PA 1.795 581 1.214 2.020 1.501 53 466 424

Número de Unidades Consumidoras
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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A Vetor Pesquisas não obteve os dados referentes ao número de unidades consumidoras do município de Jacareacanga - PA 
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ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO 
POPULACIONALPOPULACIONAL

Para o levantamento do quantitativo populacional foi considerado os dados do IBGE da população urbana
dos municípios de Alta Floresta (MT), Paranaíta (MT) e Jacareacanga (PA) levantada no Censo de 2010,
esse contingente populacional foi dividido pelo número de Domicílios Particulares Ocupados (urbanos).

CENSO 2010/ IBGE - SETORES CENSITÁRIOS URBANOS Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

PESSOAS RESIDENTES 42.718 5.652 5.368

DOMICÍLIOS OCUPADOS 13.206 1.773 1.214

MÉDIA DE PESSOAS POR DOMICÍLIO 3,23 3,19 4,42
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ARROLAMENTO VETOR PESQUISAS 2015 Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

MORADORES POR DOMICÍLIO (MÉDIA) 3,07 3,54 3,75

A pesquisa Levantamento Demográfico por Amostragem Domiciliar, dentre outras variáveis, investigou
quantas pessoas moravam no domicílio pesquisado, tendo como data de referência o último ano (2014).
Este questionamento permite, com o uso da estatística, estimar a “Média de Pessoas por Domicílio Urbano
nas cidades em estudo no momento atual”.
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ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO 
POPULACIONALPOPULACIONAL

Média 3,07

Moda 2

Quantidade de moradores no domicílio 
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P(07): Quantas pessoas estavam morando no último ano (2014), incluindo bebês, idosos e pessoas que estivessem viajando nesta ocasião? 
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Moda 3

Quantidade de moradores no domicílio 

Média 3,75

Moda 1 e 4

Quantidade de moradores no domicílio 
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ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO ESTIMATIVA DO QUANTITATIVO 
POPULACIONALPOPULACIONAL

VETOR PESQUISAS - 2015 Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Arrolamento – contagem de domicílios ocupados  15.902 2.457 1.273

Média de Moradores por domicílio (pesquisa) 3,07 3,54 3,75
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População Estimada em 2015 48.819 8.698 4.774

Pessoas Residentes – Censo 2010 42.718 5.652 5.368

Gap populacional de 2010 a 2015 6.101 (14%) 3.046 (54%) -594 (-11%)
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ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO 
LIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOELLIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOEL

Para estimar o Público com Trabalho Relacionado (PTR) à Hidrelétrica São Manoel, utilizou-se,
primeiramente, os resultados encontrados na pergunta P139 do questionário: “O seu trabalho, ou o de outra
pessoa do domicílio, possui algum relacionamento com a Hidrelétrica São Manoel?” . O resultado da
distribuição de frequência encontrado nas respostas dessa questão possibilitou o conhecimento do
percentual de domicílios onde, pelo menos um morador, faz parte do PTR.
ALTA FLORESTA - MT

11

Visto por: Elaborado por: 
Rev.: 003
21/09/15

Cleide Rocha
Coordenadora

Juhei Muramoto
Gestor

Miriam Braga de Lima
Diretora de Pesquisa



ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO 
LIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOELLIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOEL

PARANAÍTA - MT
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ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO ESTIMATIVA DA POPULAÇÃO COM TRABALHO 
LIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOELLIGADO À HIDRELÉTRICA SÃO MANOEL

JACAREACANGA - PA
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PERFIL DEMOGRÁFICO PERFIL DEMOGRÁFICO 
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PERFIL DEMOGRÁFICO PERFIL DEMOGRÁFICO 
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PERFIL DEMOGRÁFICOPERFIL DEMOGRÁFICO
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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PERFIL DEMOGRÁFICOPERFIL DEMOGRÁFICO
JACAREACANGA - PA
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PERFIL DEMOGRÁFICOPERFIL DEMOGRÁFICO
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT

17

P (11, 16, 21, 26, 31, 36, 41, 46, 51, 56) Idade dos moradores?
Bases: Total dos entrevistados
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PERFIL DEMOGRÁFICOPERFIL DEMOGRÁFICO
JACAREACANGA - PA
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PERFIL DEMOGRÁFICOPERFIL DEMOGRÁFICO
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P(10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50 e 55): Qual é a relação de parentesco ou de convivência com a pessoa responsável pelo domicílio?
Bases: Total dos entrevistados
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MIGRAÇÃOMIGRAÇÃO
ALTA FLORESTA - MT

PARANAÍTA - MT
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P(61):E tem alguma pessoa que morava na zona rural de ... e que mudou para a zona urbana de ... a partir do último ano (2014) <Se sim> Quantas pessoas?
P(62):tem alguma pessoa que morava neste domicílio até 2010 e que a partir do último ano (2014) mudou a residência para outro município?  <<Se sim>> Quantas pessoas?      
P(63): E tem alguma pessoa que morava neste domicílio até 2010 e que a partir do último ano (2014) mudou para outro endereço localizado aqui mesmo em ...? <Se sim> 
Quantas pessoas?
Bases: Total dos entrevistados
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MIGRAÇÃOMIGRAÇÃO

JACAREACANGA - PA
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P(61):E tem alguma pessoa que morava na zona rural de ... e que mudou para a zona urbana de ... a partir do último ano (2014) <Se sim> Quantas pessoas?
P(62):tem alguma pessoa que morava neste domicílio até 2010 e que a partir do último ano (2014) mudou a residência para outro município?  <<Se sim>> Quantas pessoas?      
P(63): E tem alguma pessoa que morava neste domicílio até 2010 e que a partir do último ano (2014) mudou para outro endereço localizado aqui mesmo em ...? <Se sim> 
Quantas pessoas?
Bases: Total dos entrevistados
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MIGRAÇÃOMIGRAÇÃO

Aumento populacional 

no município
Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Aumentou muito 27% 23% 42%

Aumentou 58% 68% 43%
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P(08): Pensando no tamanho populacional da cidade, você acredita que no último ano, a população diminuiu muito, diminuiu, continua a mesma, aumentou ou aumentou muito?
Base: Total dos entrevistados

Aumentou 58% 68% 43%

Continua a mesma 9% 6% 8%

Diminuiu 4% 2% 4%

Diminuiu muito 1% 1% 1%

NS/NR 1% 1% 2%

Total 100% 100% 100%
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MIGRAÇÃOMIGRAÇÃOALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(59) Aqui neste domicílio tem alguma pessoa que morava em outro município e que a partir do último ano   (2014) mudou para Paranaíta? Quantas pessoas? P(60) Qual foi o 
principal motivo dessa mudança para Paranaíta?
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MIGRAÇÃOMIGRAÇÃO
JACAREACANGA - PA

Verifica-se que, nos três municípios, há
presença de pelo menos dois moradores
que vieram de outro município depois a
partir de 2014.

E o principal motivo de imigração foi a busca
por um novo trabalho.
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P(59) Aqui neste domicílio tem alguma pessoa que morava em outro município e que a partir do último ano   (2014) mudou para Paranaíta? Quantas pessoas? P(60) Qual foi o 
principal motivo dessa mudança para Paranaíta?
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DOMICÍLIOSDOMICÍLIOS
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DOMICÍLIOSDOMICÍLIOS
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CARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIOCARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIO
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P(114): Espécie do domicílio. (opções)... P(115): Tipo do domicílio. (opções)... P(117): O material predominante nas paredes externas do domicílio é: 
Bases: Total dos entrevistados

Verifica-se que, nos três municípios, há
predominância de domicílios do tipo
permanentemente ocupados.
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CARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIOCARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIO

Tipo do domicílio Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Casa 96% 95% 92%

*Outros 4% 5% 8%

Total 100% 100% 100%

*Outros:  Casa de vila ou em  condomínio, Casa com cômodos (cortiço), Dentro do estabelecimento, Casa de vila ou condomínio (cohab), 
Apartamento, Hotel, pensão e similares, Alojamento de trabalhadores com morador, Dentro do estabelecimento. 
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P(114): Espécie do domicílio. (opções)... P(115): Tipo do domicílio. (opções)... P(117): O material predominante nas paredes externas do domicílio é: 
Bases: Total dos entrevistados

Material predominante Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Alvenaria 55% 39% 30%

Madeira própria para construção 38% 59% 40%

*Outros 7% 2% 30%

Total 100% 100% 100%
* Outros: Madeira aproveitada, Taipa revestida, Taipa não revestida, Palha, Outro material.
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CARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIOCARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIO

Em Alta Floresta,
70% dos
domicílios são
próprios de
algum morador e
quitados.

Em Paranaíta são
74% domicílios
na mesma
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P(116): Este imóvel em que você mora é...(ler opções)...  Bases: Total dos entrevistados

na mesma
situação, bem
como em
Jacareacanga.
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CARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIOCARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIO
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P(153 A 157): Este domicílio localiza-se em rua com (... ler variáveis...)? Bases: Total dos entrevistados

A maioria dos domicílios de Alta
Floresta, de Paranaíta e de Jacareacanga
possui iluminação pública e não possui
bueiros e calçadas.
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CARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIOCARACTERÍSTICAS DO DOMICÍLIO
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Os moradores de Alta Floresta e Paranaíta
acreditam que há quantidade suficiente de
supermercados. Já em Jacareacanga a percepção
de 51% dos moradores é que não há
supermercados em quantidade suficiente
disponível na cidade.
O item considerados mais deficientes em
quantidade, em todos os municípios investigados,
é referente aos veículos para transporte público.
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P (129 a 137) No seu município você considera que é suficiente ou não a quantidade disponível em ,,, de...     ( ler variáveis...)?   Bases: Total dos entrevistados



PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA 
QUALIDADE DA MORADIA DA FAMÍLIAQUALIDADE DA MORADIA DA FAMÍLIA

Qualidade da moradia da 

família
Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 50% 48% 52%

Continuou do mesmo jeito 45% 49% 45%

Piorou 5% 2% 3%

NS/NR 1%

Total 100% 100% 100%
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P(118): No último ano (2014) a qualidade da moradia de sua família de uma forma geral: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Base: Total dos entrevistados

Total 100% 100% 100%

Em Alta Floresta, 50% dos entrevistados acreditam que a qualidade da moradia de sua família
melhorou no último ano.

Para 48% dos respondentes de Paranaíta, a qualidade da moradia de sua família também
melhorou nos últimos quatro anos.

Em Jacareacanga a percepção de melhoria na qualidade da moradia da família é a mesma, com
52% das menções.
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SAÚDESAÚDE
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SAÚDESAÚDE

Visto por: Elaborado por: 
Rev.: 003
21/09/15

Cleide Rocha
Coordenadora

Juhei Muramoto
Gestor

Miriam Braga de Lima
Diretora de Pesquisa



PLANO DE SAÚDEPLANO DE SAÚDE

A maioria dos entrevistados das três cidades
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P(86): Você ou alguém do domicílio possui plano de saúde particular...(ler opções)?
Base: Total dos entrevistados

A maioria dos entrevistados das três cidades
investigadas não possui plano de saúde.

Em Alta Floresta, aqueles que possuem
plano de saúde particular somam 15%, em
Paranaíta esse percentual é de 9% e em
Jacareacanga apenas 1% dos entrevistados
disseram possuir plano de saúde.
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ATENDIMENTO NA ÁREA DA SAÚDEATENDIMENTO NA ÁREA DA SAÚDE

Sim Não Sim Não Sim Não

Precisa de atendimento especial na 
área da saúde

37% 63% 40% 60% 33% 67%

Quando precisa de atendimento 
especial é encontrado no município

53% 44% 41% 59% 47% 44%

Você ou algum morador desse domicílio...

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga
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P(87): Precisa de atendimento especial na área da saúde?
P(88): Quando precisa de atendimento especial é encontrado no município?
P(89): Nos últimos três meses, você (ou outro morador desse domicílio) precisou buscar atendimento para saúde em outro município?
P(90): Nos últimos três meses, você (ou outro morador desse domicílio) foi atendido em alguma unidade de saúde pública de ...?
Bases: Total dos entrevistados

especial é encontrado no município

Nos últimos três meses precisou buscar 
atendimento para saúde em outro 

município
19% 81% 42% 58% 25% 75%

Nos últimos três meses foi atendido em 
alguma unidade de saúde pública de ...

55% 45% 59% 41% 57% 43%
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AVALIAÇÃO DA QUALIDADE AVALIAÇÃO DA QUALIDADE 
DO ATENDIMENTO NAS UNIDADES DO ATENDIMENTO NAS UNIDADES 

PÚBLICAS DE SAÚDEPÚBLICAS DE SAÚDE
A qualidade do atendimento nas unidades
públicas de saúde em Alta Floresta é
avaliada negativamente por 41% dos
moradores. Já em Paranaíta e Jacareacanga
a avaliação feita pelos moradores é positiva.
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P(91): Como você avalia a qualidade do atendimento nas unidades públicas 
de saúde aqui em ...?
Base: Total dos entrevistados
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO 
ACESSO A UNIDADES PÚBLICAS DE ACESSO A UNIDADES PÚBLICAS DE 

SAÚDESAÚDE

Acesso a unidades públicas 

de saúde
Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 14% 30% 41%

Continuou do mesmo jeito 35% 43% 49%

Piorou 49% 25% 9%
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P(92): Para você, no último (2014) o acesso a unidades públicas de saúde em ... de uma forma geral: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Base: Total dos entrevistados

Piorou 49% 25% 9%

NS/NR 2% 2% 1%

Total 100% 100% 100%

Em Alta Floresta, 49% dos entrevistados acreditam que o acesso à unidades públicas de saúde
piorou no último ano.

Já a percepção dos moradores de Paranaíta e de Jacareacanga é de que o acesso às unidades
continuou do mesmo jeito, segundo 43% e 49% dos respondentes, respectivamente.
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EDUCAÇÃOEDUCAÇÃO
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EDUCAÇÃOEDUCAÇÃO
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CRECHES PÚBLICASCRECHES PÚBLICAS
ALTA FLORESTA - MT

PARANAÍTA - MT
B
a
se
: T

o
ta
l d
o
s 
e
n
tr
e
vi
st
a
d
o
s

Base: Total dos entrevistados
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P(93): Algum morador deste domicílio frequenta creches públicas? (94): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou não dificuldade para encontrar vaga na...?
P(95): E como você avalia a qualidade das... Você me diria que é: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

B
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se
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Base: 10% dos entrevistados

Base: 10% dos entrevistados
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CRECHES PÚBLICASCRECHES PÚBLICAS
JACAREACANGA - PA

Base: Total dos entrevistados

Na maioria dos domicílios investigados, nos três municípios,
não há moradores que frequentam creches públicas.

Entre os que utilizam as creches públicas, a maior parte não
possuem dificuldade para encontrar vagas, além disso,
quem utiliza, aval avalia positivamente o serviço.

39

P(93): Algum morador deste domicílio frequenta creches públicas?
(94): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou não dificuldade para encontrar vaga 
na...?
P(95): E como você avalia a qualidade das... Você me diria que é: ótima, boa, regular, 
ruim ou péssima?

Base: 15% dos entrevistados

B
a
se
: 1
5
%
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ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAISESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT

Base: Total dos entrevistados
Base: Total dos entrevistados
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P(96): Algum morador deste domicílio frequenta escolas públicas municipais? P(97): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou não dificuldade para encontrar 
vaga na...? P(98) E como você avalia a qualidade das... Você me diria que é: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Base: 16% dos entrevistados

Base: 16% dos entrevistados

Base: 32% dos entrevistados

Base: 32% dos entrevistados
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JACAREACANGA - PA

Base: Total dos entrevistados

Base: 50% dos entrevistados

ESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAISESCOLAS PÚBLICAS MUNICIPAIS
Em Alta Floresta e Paranaíta a maioria dos moradores
não frequentam escolas públicas municipais, mas em
Jacareacanga, metade da população analisada disse
frequentar.

Entre os moradores que utilizam as escolas municipais,
percebe-se que a grande maioria não encontra
dificuldade para conseguir vagas. A avaliação do serviço,
é positiva, por parte de quem o utiliza.
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Base: 50% dos entrevistados

Base: 50% dos entrevistados

P(96): Algum morador deste domicílio frequenta escolas 
públicas municipais? 
P(97): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou não 
dificuldade para encontrar vaga na...?
P(98) E como você avalia a qualidade das... Você me diria 
que é: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?
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ESCOLAS PÚBLICAS ESTADUAISESCOLAS PÚBLICAS ESTADUAIS
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT

Base: Total dos entrevistados

Base: Total dos 
entrevistados
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P(99): Algum morador deste domicílio frequenta escolas públicas estaduais? P(100): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou não dificuldade para encontrar 
vaga na...?  P(101) E como você avalia a qualidade das... Você me diria que é: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?

Base: 36% dos entrevistados

Base: 36% dos entrevistados

Base: 24% dos entrevistados

Base: 24% dos entrevistados
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JACAREACANGA - PA

Base: Total dos entrevistados

ESCOLAS PÚBLICAS ESTADUAISESCOLAS PÚBLICAS ESTADUAIS

Nos três municípios investigados, a maior parte
dos moradores também não utiliza os serviços
das escolas públicas estaduais. Entre os
moradores que utilizam, eles dizem que não há
dificuldade para se conseguir vagas e a avaliam
positivamente a qualidade das escolas estaduais.
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Base: 20% dos entrevistados

Base: 20% dos entrevistados

P(99): Algum morador deste domicílio frequenta escolas 
públicas estaduais? 
P(100): Gostaria que você me dissesse se encontrou ou 
não dificuldade para encontrar vaga na...?
P(101) E como você avalia a qualidade das... Você me 
diria que é: ótima, boa, regular, ruim ou péssima?



PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO 
ACESSO A UNIDADES DE EDUCAÇÃOACESSO A UNIDADES DE EDUCAÇÃO

Acesso a unidades de 

educação
Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 25% 39% 29%

Continuou do mesmo jeito 46% 36% 55%
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P(102): Para você, no último ano (2014) o acesso a unidades públicas de educação em ... de uma forma geral: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Base: Total dos entrevistados

Continuou do mesmo jeito 46% 36% 55%

Piorou 11% 5% 7%

NS/NR 18% 20% 9%

Total 100% 100% 100%

Sobre a percepção de melhoria no acesso a unidades de educação, somente em Paranaíta
os moradores avaliam que houve melhoria no acesso. Em Alta Floresta e Jacareacanga a
percepção é de que o acesso as unidades continuou do mesmo jeito, quando comparado
ao ano passado.
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MOBILIDADE E SEGURANÇAMOBILIDADE E SEGURANÇA
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MOBILIDADE E SEGURANÇAMOBILIDADE E SEGURANÇA
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AVALIAÇÃO DE MOBILIDADE AVALIAÇÃO DE MOBILIDADE 
E SEGURANÇAE SEGURANÇA

ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(103): Como você avaliaria a qualidade do transporte público neste município? Diria que é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
P(112): De uma forma geral, como você se sente aqui na sua cidade em relação à segurança? Muito seguro, seguro, indiferente, inseguro ou muito inseguro?
Bases: Total dos entrevistados
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AVALIAÇÃO DE MOBILIDADE AVALIAÇÃO DE MOBILIDADE 
E SEGURANÇAE SEGURANÇA

JACAREACANGA - PA

Comparando os três municípios investigados,
apenas em Alta Floresta, a maior parte dos
moradores avalia negativamente, tanto o
transporte público na cidade (85%), como a
segurança (59%).

Nas demais cidades a avaliação do serviço de
transporte público e a sensação de segurança

47

P(103): Como você avaliaria a qualidade do transporte público neste município? Diria que é ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo?
P(112): De uma forma geral, como você se sente aqui na sua cidade em relação à segurança? Muito seguro, seguro, indiferente, inseguro ou muito inseguro?
Bases: Total dos entrevistados

transporte público e a sensação de segurança
recebem avaliações positivas.
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA 
SENSAÇÃO DE SEGURANÇASENSAÇÃO DE SEGURANÇA

Sensação de segurança Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 8% 16% 36%

Continuou do mesmo jeito 33% 64% 44%

Piorou 58% 19% 20%
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P(113): Para você, no último ano (2014) a sensação de segurança em ... de uma forma geral: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Base: Total dos entrevistados

Piorou 58% 19% 20%

NS/NR 1% 1% 0%

Total 100% 100% 100%

Sobre a percepção de melhoria na sensação de segurança, em Alta Floresta os
moradores avaliam que esse sentimento piorou. Em Paranaíta e Jacareacanga a
percepção é de que a sensação de segurança continuou do mesmo jeito, quando
comparado ao ano passado.
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LAZERLAZER
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LAZERLAZER
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LAZERLAZER
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(104 a 106): No município de ... existe(m)... em quantidade suficientes? 
P(107a 110): Como você avalia as atividades de lazer em ... para (ler variáveis). Diria que é: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
Bases: Total dos entrevistados
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LAZERLAZER
JACAREACANGA - PA

Nos três municípios predomina a
percepção de que não há suficiência de
praças e de espaços para esporte e lazer.

Em Paranaíta há destaque para a
avaliação positiva que os moradores
fazem em relação às atividades de lazer
voltadas para o público idoso (59%).
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P(104 a 106): No município de ... existe(m)... em quantidade suficientes? 
P(107a 110): Como você avalia as atividades de lazer em ... para (ler variáveis). Diria que é: ótimo, bom, regular, ruim ou péssimo? 
Bases: Total dos entrevistados
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA PERCEPÇÃO DE MELHORIA NA 
OFERTA DE ATIVIDADES DE LAZEROFERTA DE ATIVIDADES DE LAZER

Oferta de atividades de lazer Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 11% 22% 12%

Continuou do mesmo jeito 50% 58% 59%

Piorou 31% 18% 25%

52

P(109): Para você, no último ano (2014) a oferta de atividades de lazer em ...: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Base: Total dos entrevistados

NS/NR 8% 2% 4%

Total 100% 100% 100%

Nos três municípios analisados a percepção predominante em relação a oferta de
atividades de lazer, é de que a situação continuou a mesma no último ano.
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SANEAMENTO BÁSICOSANEAMENTO BÁSICO
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SANEAMENTO BÁSICOSANEAMENTO BÁSICO
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ABASTECIMENTO DE ÁGUAABASTECIMENTO DE ÁGUA
ALTA FLORESTA - MT

PARANAÍTA - MT
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P(119): Neste domicílio existe água canalizada (encanada)?
P(120): A forma de abastecimento de água utilizada neste domicílio é: 
Bases: Total dos entrevistados
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ABASTECIMENTO DE ÁGUAABASTECIMENTO DE ÁGUA
JACAREACANGA - PA

Nos municípios mato-grossenses, há
predominância de domicílios com água
canalizada em pelo menos um cômodo. Já
em Jacareacanga, 70% dos domicílios
possuem água canalizada somente na
propriedade ou terreno.

Em todas as cidades a forma mais comum de
abastecimento de água é por meio da rede
geral de distribuição.
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P(119): Neste domicílio existe água canalizada (encanada)?
P(120): A forma de abastecimento de água utilizada neste domicílio é: 
Bases: Total dos entrevistados
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ABASTECIMENTO DE ÁGUAABASTECIMENTO DE ÁGUA
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(121): Falta água neste domicílio? Se sim: a maior parte da semana, de vez em quando ou raramente?
P(122): A água utilizada pelos moradores para beber é:
Bases: Total dos entrevistados
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ABASTECIMENTO DE ÁGUAABASTECIMENTO DE ÁGUA
JACAREACANGA - PA Tanto em Alta Floresta como em Jacareacanga a maior

parte dos moradores disseram que não falta água em
seus domicílios, por outro lado, em Paranaíta há
predominância de falta água nas casas investigadas.

Nos municípios mato-grossenses, a água utilizada pela
maior parte dos moradores é filtrada, já no município
paraense o mais comum é utilizar a água que vem
direto da torneira e sem ferver.
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P(121): Falta água neste domicílio? Se sim: a maior parte da semana, de 
vez em quando ou raramente?
P(122): A água utilizada pelos moradores para beber é:
Bases: Total dos entrevistados
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COLETA DE LIXOCOLETA DE LIXO
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P(123): O lixo deste domicílio é:
Base: Total dos entrevistados

A coleta de lixo é feita diretamente por
serviço de limpeza nos três municípios
invetigados.
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REDE DE ESGOTOREDE DE ESGOTO
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(124): Sua casa é atendida por rede de esgoto?
P(125): Como você avalia a qualidade da rede de coleta de esgoto em sua cidade?
Bases: Total dos entrevistados
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REDE DE ESGOTOREDE DE ESGOTO
JACAREACANGA - PA

Não há presença de rede de esgoto na maioria
dos domicílios investigados.

Entre aqueles que responderam que possuem
rede de esgoto em seu domicílio, a qualidade da
coleta é considerada positiva, nas três cidades
analisadas.
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P(124): Sua casa é atendida por rede de esgoto?
P(125): Como você avalia a qualidade da rede de coleta de esgoto em sua cidade?
Bases: Total dos entrevistados
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO PERCEPÇÃO DE MELHORIA NO 
ESGOTAMENTO SANITÁRIOESGOTAMENTO SANITÁRIO

Esgotamento sanitário Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Houve melhorias 38% 39% 50%

Continua igual 49% 35% 39%
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P(126): Você diria que no último ano (2014) o bairro que você mora apresentou melhorias, continua igual ou piorou no que se refere à rede de esgotamento sanitário?

Base: 32% dos entrevistados Base: 8% dos entrevistadosBase: 6% dos entrevistados

Continua igual 49% 35% 39%

Não houve melhorias 13% 15% 11%

NS/NR 11%

Total 100% 100% 100%

Houve percepção de melhoria do serviço de esgotamento sanitário em Paranaíta e
Jacareacanga.
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ENERGIA ELÉTRICAENERGIA ELÉTRICA
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ENERGIA ELÉTRICAENERGIA ELÉTRICA
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ENERGIA ELÉTRICAENERGIA ELÉTRICA
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT

63

P(127): Existe energia elétrica no domicílio?
P(128): Existe medidor ou relógio no domicílio?
Bases: Total dos entrevistados
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ENERGIA ELÉTRICAENERGIA ELÉTRICA

JACAREACANGA - PA
A presença de energia elétrica é
comum nos domicílios das três
cidades investigadas, bem como a
presença de medidor ou relógio nas
residências.
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P(127): Existe energia elétrica no domicílio?
P(128): Existe medidor ou relógio no domicílio?
Bases: Total dos entrevistados
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GERAÇÃO DE EMPREGO, GERAÇÃO DE EMPREGO, 
QUALIFICAÇÃO E RENDAQUALIFICAÇÃO E RENDA
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QUALIFICAÇÃO E RENDAQUALIFICAÇÃO E RENDA
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SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS 
MORADORESMORADORESALTA FLORESTA - MT

PARANAÍTA - MT
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P(81): Tem algum morador do seu domicílio que está desempregado atualmente e está procurando emprego?
P(82): Atualmente, você ou alguém que mora em seu domicílio está fazendo algum curso de capacitação profissional?
Bases: Total dos entrevistados
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SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS 
MORADORESMORADORES

JACAREACANGA - PA
A porcentagem de pessoas desempregadas é
baixa em todos os municípios investigados.

A maior parte dos moradores não faz nenhum
tipo de curso de capacitação profissional.
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P(81): Tem algum morador do seu domicílio que está desempregado atualmente e está procurando emprego?
P(82): Atualmente, você ou alguém que mora em seu domicílio está fazendo algum curso de capacitação profissional?
Bases: Total dos entrevistados
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SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS 
MORADORESMORADORESALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(69): Em qual dessas situações você se enquadra?
P(70): Além do seu trabalho principal, você realizou algum trabalho adicional nos últimos 30 dias (mês de referência = maio de 2015)?

Base: Total dos entrevistados

Base: 53% dos entrevistados

Base: Total dos entrevistados

Base: 57% dos entrevistados
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SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS SITUAÇÃO OCUPACIONAL DOS 
MORADORESMORADORES

JACAREACANGA - PA

A maior parte dos residentes nas três cidades
investigadas estão trabalhando atualmente.

Em Alta Floresta e Jacareacanga 33% dos
entrevistados disseram ter realizado algum
trabalho adicional, além de sua fonte principal
de trabalho.

Em Paranaíta todos os moradores entrevistados
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P(69): Em qual dessas situações você se enquadra?
P(70): Além do seu trabalho principal, você realizou algum trabalho adicional nos últimos 30 dias (mês de referência = maio de 2015)?
Bases: Total dos entrevistados

Base: Total dos entrevistados

Base: 57% dos entrevistados

Em Paranaíta todos os moradores entrevistados
realizaram algum tipo de trabalho adicional.
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RENDA DOS MORADORESRENDA DOS MORADORES
ALTA FLORESTA - MT
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P (71 a 80): No mês passado (maio/15), você ou alguém de seu domicílio recebeu algum rendimento de: 
Bases: Total dos entrevistados
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RENDA DOS MORADORESRENDA DOS MORADORES
PARANAÍTA - MT
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P (71 a 80): No mês passado (maio/15), você ou alguém de seu domicílio recebeu algum rendimento de: 
Bases: Total dos entrevistados
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RENDA DOS MORADORESRENDA DOS MORADORES
JACAREACANGA - PA
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P (71 a 80): No mês passado (maio/15), você ou alguém de seu domicílio recebeu algum rendimento de: 
Bases: Total dos entrevistados
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA DE PERCEPÇÃO DE MELHORIA DE 
EMPREGO E CAPACITAÇÃOEMPREGO E CAPACITAÇÃO

Ofertas de empregos Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 47% 71% 26%

Continuou do mesmo jeito 23% 20% 41%

Piorou 24% 6% 27%

NS/NR 6% 3% 6%

Total 100% 100% 100%
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P(83 a 85): Para você, no último ano (2014) em Alta Floresta, de uma forma geral a(o)....... (ler variáveis)...: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Bases: Total dos entrevistados

Total 100% 100% 100%

Capacitação Profissional Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 49% 54% 21%

Continuou do mesmo jeito 36% 26% 51%

Piorou 8% 9% 22%

NS/NR 7% 11% 6%

Total 100% 100% 100%
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PERCEPÇÃO DE MELHORIA DO PERCEPÇÃO DE MELHORIA DO 
CRESCIMENTO FINANCEIROCRESCIMENTO FINANCEIRO

Crescimento Financeiro Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Melhorou 50% 60% 26%

Continuou do mesmo jeito 30% 32% 46%

Piorou 18% 6% 23%

NS/NR 2% 2% 5%
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P(83 a 85): Para você, no último ano (2014) em Alta Floresta, de uma forma geral a(o)....... (ler variáveis)...: melhorou, continuou do mesmo jeito ou piorou?
Bases: Total dos entrevistados

NS/NR 2% 2% 5%

Total 100% 100% 100%

Para os moradores dos domicílios mato-grossenses, a oferta de emprego, de capacitação
e de crescimento financeiro melhorou no último ano.

Já para os residentes em Jacareacanga, a percepção é de que não houve melhoria dos
três itens investigados, a impressão é de que a situação continuou a mesma quando
comparada ao último ano.

Visto por: Elaborado por: 
Rev.: 003
21/09/15

Cleide Rocha
Coordenadora

Juhei Muramoto
Gestor

Miriam Braga de Lima
Diretora de Pesquisa



INVESTIMENTOS NA REGIÃOINVESTIMENTOS NA REGIÃO
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INVESTIMENTOS NA REGIÃOINVESTIMENTOS NA REGIÃO
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INVESTIMENTOS NA REGIÃOINVESTIMENTOS NA REGIÃO
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P(138): O Sr(a) tem notícias de grandes investimentos privados e públicos que estão acontecendo nesta região? 
Base: Total dos entrevistados

Sobre notícias de grandes investimentos
privados e públicos na região de moradia,
apenas em Paranaíta os moradores se
mostram mais informados (56%).

Nos outros municípios a maior parte dos
entrevistados não tem conhecimento sobre
notícias de grandes investimentos em suas
regiões de moradia.
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INSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOELINSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOEL

Possui algum relaciomento 

de trabalho com a UHE São 

Manoel

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Sim, o próprio 1% 5%

Sim, ele e outra pessoa 0% 20%

Sim, outra pessoa 3% 12% 1%

Não 96% 64% 98%

NS/NR 1%

Total 100% 100% 100%

A maior parte do
público investigado
nos três municípios,
disse não possuir
relacionamento de
trabalho com a
Hidrelétrica São
Manoel.

Quando
questionados sobre
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P(139): O seu trabalho ou o de outra pessoa do domicílio possui algum relacionamento com a Hidrelétrica São Manoel?
P(140): Gostaria que você me dissesse se foi muito importante, pouco importante ou nada importante a instalação da Hidrelétrica São Manoel para os moradores desse 
município?  Bases: Total dos entrevistados

Total 100% 100% 100%

Importância da UHE São 

Manoel para os moradores 

do município

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Muito importante 57% 74% 51%

Pouco importante 20% 14% 13%

Nada importante 17% 10% 26%

NR 6% 2% 10%

Total 100% 100% 100%

questionados sobre
a importância da
Hidrelétrica para os
moradores dos
municípios, nas três
cidades é
consensual a
resposta de que a
instalação da UHE
São Manoel foi
muito importante.
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INSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOELINSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOEL
ALTA FLORESTA - MT PARANAÍTA - MT
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P(141): Por quê? 
Base: Total dos entrevistados

*Outros com menos de 1%: A cidade não estava preparada para a chegada da
UHE, As obras são temporárias, depois só vai restar pessoas desempregadas,
Destruiu as estradas/ asfalto, Aumentou o custo de vida na cidade, Dá mais
credibilidade para a região e Não empregou ninguém do município.

*Outros com menos de 1%: Aumentou a violência, O município não recebe
benefícios do ISSQN, Valorização de imóveis, Melhoria na infraestrutura do
município, Geração de emprego para os migrantes, Divulgação da cidade para
outros estados, O município não arrecada nada da São Manoel, Conclusão de
obras, Obra da hidrelétrica está parada, Geração de inflação no município,
Destruição na natureza, Desorganização, Gera benefícios não realizados por
outras hidrelétricas, Não houve obras compensatórias para a cidade, Não
gerou renda na cidade, Geração de imposto no município, Corrupção, e
Aumento na conta da energia.
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INSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOELINSTALAÇÃO DA UHE SÃO MANOEL
JACAREACANGA - PA

A geração de empregos e possibilidade de
crescimento/desenvolvimento dos
municípios, são os principais argumentos que
os moradores dão para justificar a
importância da instalação da UHE São Manoel
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P(141): Por quê? 
Base: Total dos entrevistados *Outros com menos de 1%: Desabrigou muita gente, Não gerou emprego,

Trouxe recursos para a cidade, Vai gerar dívidas, Atrapalha o garimpo e o
Projeto nem saiu do papel.

importância da instalação da UHE São Manoel
nos três municípios investigados.
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INFLUÊNCIA DA CHEGADA DA INFLUÊNCIA DA CHEGADA DA 
HIDRELÉTRICA NA CIDADEHIDRELÉTRICA NA CIDADE

Com a chegada da UHE São 

Manoel houve melhorias na 

cidade

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Sim 60% 72% 53%

Não 32% 27% 35%

NS/NR 8% 1% 12%

Total 100% 100% 100%

Com a chegada da UHE São 

Manoel houve melhorias na 

condição de vida das pessoas

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga
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P(142 a 144): Com a chegada da Hidrelétrica São Manoel, você 
percebeu se houve melhorias na(o)... (ler  variáveis)...... Sim ou Não? 
Bases: Total dos entrevistados

condição de vida das pessoas

Sim 58% 74% 49%

Não 34% 24% 37%

NS/NR 8% 2% 14%

Total 100% 100% 100%

Com a chegada da UHE São 

Manoel houve melhorias no 

meio ambiente

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Sim 26% 40% 32%

Não 60% 48% 48%

NS/NR 14% 12% 20%

Total 100% 100% 100%
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ÍNDICE DE PERCEPÇÃO ÍNDICE DE PERCEPÇÃO 
DE MELHORIADE MELHORIA
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DE MELHORIADE MELHORIA
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ÍNDICE DE QUALIDADEÍNDICE DE QUALIDADE

Índices (IPQ)
Alta Floresta 

(%)
Paranaíta 

(%)
Jacareacanga 

(%)
Atendimento nas unidades públicas de saúde 62,0 78,0 81,0

Atividades de lazer para adultos 48,3 55,7 54,3

Atividades de lazer para crianças 46,7 56,7 54,0

Atividades de lazer para idosos 51,3 78,0 54,0

Atividades de lazer para jovens 48,3 57,0 55,3

82

*IPQ – Índice de percepção de qualidade – considerando o índice construído atribuindo-se pesos para as respostas.

Atividades de lazer para jovens 48,3 57,0 55,3

Creches públicas 98,7 100,0 94,3

Escolas públicas estaduais 89,0 90,7 76,0

Escolas públicas municipais 88,7 93,0 89,3

Rede coletora de esgoto 83,0 89,3 91,0

Transporte público 41,0 88,7 92,7

Média Geral IP - Qualidade dos serviços (%) 65,7 78,7 74,2
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ÍNDICE DE PERCEPÇÃO ÍNDICE DE PERCEPÇÃO 
DE MELHORIADE MELHORIA

Índices (IPM)
Alta Floresta 

(%)
Paranaíta 

(%)
Jacareacanga 

(%)
Acesso a unidades públicas de educação 25,4 39,1 29,7

Acesso a unidades públicas de saúde 13,9 30,6 41,3

Capacitação profissional 48,7 53,9 21,0

Crescimento financeiro 50,0 60,3 26,1
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*IPM – Índice de percepção de melhoria – considerando o percentual de respostas positivas.

Oferta de emprego 47,4 71,2 25,8

Ofertas de atividades de lazer 10,8 22,1 11,6

Qualidade de moradia da família 50,0 47,9 52,6

Rede de esgotamento sanitário 37,9 38,5 50,0

Sensação de segurança 7,7 15,8 35,5

Média Geral IP - Melhoria dos serviços prestados (%) 32,4 42,2 32,6
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ÍNDICE DE PERCEPÇÃO DE PRESENÇAÍNDICE DE PERCEPÇÃO DE PRESENÇA

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Abastecimento de água por rede geral de distribuição 79% 89% 54%

Lixo coletado por serviço de limpeza 96% 91% 82%

Casa atendida por rede de esgoto 32% 8% 6%

Média de percepção de presença de saneamento básico 69% 63% 47%

Percepção de Presença de Saneamento

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Pavimentação (asfalto, paralelepípedo, etc) 49% 34% 11%

Guias (meio-fio) e sarjetas 43% 33% 13%

Percepção de Presença de Urbanização
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Guias (meio-fio) e sarjetas 43% 33% 13%

Calçada 23% 5% 11%

Bueiros 24% 22% 9%

Iluminação pública 91% 95% 66%

Média de percepção de presença de urbanização 46% 38% 22%

Alta Floresta Paranaíta Jacareacanga

Praças em quantidades suficientes 27% 25% 28%

Espaços para apresentações culturais 52% 42% 32%

Espaços para atividades de esporte e lazer 44% 69% 37%

Média de percepção de presença de opções de lazer 41% 45% 32%

Percepção de Presença de Lazer 
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